
Referat af bestyrelsesmøde i DOF Sønderjylland 
Bestyrelsesmødet holdes: Dato: 14.01.2024 Hos: Rødekro kro Adresse: Rødekro 
Referatet er skrevet d: Dato: 15.01.2024 Referent: Jørn Ordstyrer: Ole 
Deltagere: Gert, Bjarne, Jesper, Gabor, 

Jan, Maiken, Ole, 
Jørn, Bonni, Morten og Viggo 

F  r   aværende: Wilhelm og Andreas 
 

Punkt Emne Handling 
1 Godkendelse af dagsorden (Ole)  
 Der blev føjet ekstra punkter på: 2.12-2.15  
2 Rundt om bordet  
2.1 Vi har besøg af bestyrelsesmedlem, Andreas Winding, som vil fortælle om, hvad der 

bl.a. sker i hovedbestyrelsen. Velkommen til Sønderjylland. 
 

 Andreas meldte desværre afbud på grund af sygdom.  
2.2 Planlægning af generalforsamling i DOF Sønderjylland. Hvad er organiseret, og hvad 

mangler? (lokale, beværtning, ordstyrer, tilmeldinger, årsrapport, oplægsholder til 
årsmøde osv.) Gert ønsker, at vi har fokus på valgene. (medlemmer, suppleanter og 
revisorer) (Gert) 
Har vi aftale med Jesper Tofft om at fortælle om Engfugle- samt Digesvaleprojektet? 
Wilhelm holder oplæg om urørt skov. Bekræftes. 

 

 Lokaler bliver Øsby skole, vi får mad fra lokalt pizzeria, Jesper Tofft vil gerne være 
ordstyrer.  
Mail sendes ud om årsmødet, annoncering på hjemmesider og facebook 
 
Flere bidrager til årsrapporten. 
 
Der er styr på oplægsholderne. 
 
Engfuglerapporter medtages. 
 
Vin til ordstyrer samt 2 revisorer 
 
Gave til Gabor, som ikke ønsker genvalg 
 
Bjarne, Jørn, Maiken og Ole stiller op til genvalg. 
 
Suppleanten Morten stiller op i stedet for Gabor som ordinært medlem. 
 
Suppleanterne Bonni og Viggo genopstiller. Karen Raagaard som tidligere har været 
medlem stiller op som suppleant. 

 
 
Jesper, Viggo og 
Maiken 
Bestyrelsen 
 
 
 
Gert  
 
Jørn 
 
Jesper 

2.3 Engfugleprojektet og dertilhørende rapport, som netop er blevet trykt (Gert) 
1) Hvordan ser økonomien for projektet, herunder rapporten, ud? 
2) Hvordan bruger vi projektet fremover? Kan vi bruge det til at påvirke 

kommunerne? 
3) Hvilke erfaringer har projektet givet os, og hvad har vi lært til det kommende 

projekt? 

 

 Projektet kostede ca. kr. 25.000 heraf alene kr. 18.000 til rapporten, som er sendt til 
samtlige medlemmer. 
 
Rapporten sendes til Naturstyrelsen og kommunerne Sønderborg og Haderslev. 
 
Rapporter overbringes til Sønderborg ugeavis og Haderslev ugeavis 
 

 
 
 
Gert 
 
Gert og Jørn 
 



Gert undersøger om rapporten kan lægges på hjemmesiden Gert 
2.4 Foredrag med Christian Hjorth mandag d 18. marts (Gert) 

Har vi en tovholder? Hvem står for tilmeldinger? Har vi et lokale? Hvad serverer vi? 
Hvem har ansvar for reklame / PR? Osv. 

 

 Gerts udkast til annoncering blev gennemgået, som bringes på vore medier. 
 
Tilmeldinger sker til Jørn 
 
Der er reserveret et lokale i Rødekro med plads til 100 mennesker. 
 
Der serveres øl og vand på kroen. 
 

Gert 
 
Jørn 

2.5 Påmindelse: Ole ønsker at videregive job og ansvar med at skrive dagsorden og 
indkalde til bestyrelsesmøder 

 

 Efter generalforsamlingen har Ole og Bonni aftalt hvor meget Bonni overtager fra 
Ole. 

 

2.6 Seneste rep-møde d 18-19. november 2023 (Bjarne, Gert, Jørn) 
1) Var der nogle spændende debatter? 
2) Gert ville spørge på formandsmødet om sponsorstøtte. Se evt. seneste 

referat pkt 2.5: ”Hvilke kriterier har/bruger vi, når vi bliver spurgt om 
sponsorater som fx ansøgningen fra Rasmus Momme, oktober 2023” 

 

 1) Ingen debatter at fremhæve. 
2) Sigrid har svaret Gert at vi ikke er forpligtet til at give sponsorstøtte. 

 

2.7 Direktør i DOF, Sigrid Andersen har mindet Gert om, at vi er værter for 
repræsentantskabsmøde i 2025. 
Ved lejlighed bør vi lave en projektgruppe. 

 

 Vi finder ud af hvornår repræsentantskabsmødet skal holdes i 2025. Herefter 
kontakter Bonni Skærbækcentret  

 
Gert og Bonni 

2.8 Fra det seneste referat, dateret 10.11.23, er der nogle uafklarede emner. De følger 
her: 

 

 Ole skriver på en artikel om Ørneklubben Ole 
2.9 Fuglekursus med Jens Erik Sørensen. Er der nogle tilmeldte? Hvad er planen for 

reklame og PR for kurset? Deadline for tilmelding er d 31.01.2024 
 

 Kurset er annonceret. 
Tilmeldingerne sker direkte til Jens Erik Sørensen. Han kontaktes  

Gert 

2.10 Ole opdaterer og sender tabel med roller, opgaver og ansvar i bestyrelsen  
 Bliver opdateret Ole 
2.11 
 

Gert vil lave et oplæg til en beskrivelse af bestyrelsesarbejdet, så vi kan fortælle om 
bestyrelsen og vores arbejde til medlemmerne. 

 

 Bliver skrevet når Gert har tid til det. 
 

Gert 

2.12 
 
 
2.13 
 
 
 
2.14 
 
 
 
 
 

Tur for medlemmer 
Bestyrelsen er positiv indstillet overfor en tur til Fiil sø. Karin Gustausen kontaktes 
 
Storkene.dk ønsker sponsorpenge til at sætte stærekasser op 
 
Vi støtter med kr. 1.000 
 
Naturstyrelsen har sendt forvaltningsplaner for urørt skov i høring med frist den 
1.3.2024. 
 
Alle i bestyrelsen opfordres til at læse planerne igennem og komme med deres input 
til Jørn 
 

 
Jesper 
 
 
 
Jesper 
 
 
 
 
Alle 
 
 



2.15 Digesvaleprojekt 2024 
 
Jan og Maiken bliver tovholdere på projektet 

 
 
Jan og Maiken 

   
3 Naturpolitik  
3.1 Det Grønne Råd. Status? Noget nyt siden sidst? (Bjarne, Jørn, Erik Faudel)  
 Bjarne kæmper for at få fjernet kitesurfere fra fuglerige steder i Sønderborg 

kommune. 
Erik Faudel inviteres til et bestyrelsesmøde i det nye år. 
 
Karen Raagaard er vores repræsentant i Haderslev. Hun er positiv overfor at blive 
valgt som suppleant til bestyrelses. 

 

3.2 Rømø-sag (Gert)  
 Martin Iversen er kommet med punkter til en indsigelse. 

 
Jesper møder evt. op 

 
 
Jesper 

3.3 Inger Sønnichsen stopper som repræsentant i Det Grønne Råd i Tønder. Hvem kan 
overtage pladsen / rollen? 

 

 Jan meldte sig på banen  
4 Årsplan, kommende projekter og medlemspleje (altid fremtidige events) 

På bestyrelsesmødet følger vi den fastlagte årsplan og tilføjer aktiviteter hvor 
relevant 

 

4.1 Ørnens Dag: Søndag d 25. februar (Jan, Ole) og Fuglenes dag den 26. maj  
 Ørnens dag afholdes ved Slivsøen, Ballum sluse og ved Vidåslusen. 

 
Vi må komme med input næste gang til Fuglenes dag. 

 

5 Medier, kommunikation (Hjemmeside, nyhedsbrev, Facebook, Google (Drev, 
Kalender) 

 

5.1 Bliver vores referater, nyhedsbreve osv. gemt i et drev, hvortil alle har adgang? (Ole)  
 Maiken tager kontakt til Stefan Stürup eller Kirsten Marie Haugstrup for at høre om 

vi kan få vores referater fra bestyrelsesmøder og generalforsamlinger samt 
regnskaber gemt i DOFs fildelinger. 

Maiken 

6 Næste bestyrelsesmøder  
 Den 4. februar umiddelbart efter generalforsamlingen  
7 Eventuelt  
 Bonni tager til møde om Vadehavet og vil bl.a. påtale at mange autocampere 

parkerer ulovligt på parkeringspladser. 
 

 


